

提振精气神 聚力谋发展 认真实施“干部能力素质提升工程”暨开展“思想大解放、能力大提升、工作大见效”大讨论活动

“四动”展现新作为

大讨论活动动态 DATAOLUNHUODONGDONGTAI

九龙县 正视危机转变意识



本报讯(钟小俊 文/图)4月6日,九龙县委会议室异常“热闹”,受邀参加大讨论活动座谈会的部分全国人大代表、退休干部和“两代表一委员”共14人围绕“正视形象危机,转变山沟意识”主题畅所欲言,毫不避讳指出九龙县干部群众在思想上、作风上、工作上存在的问题,语重心长剖析存在问题的原因,满怀激情为九龙县的发展建言献策。座谈会的召开标志着九龙县创新开展的“正视九龙形象危机、转变山沟意识”大家谈活动正式启动。

“作为土生土长的‘老九龙’,这几年见证了九龙发展的成绩,但是由于九龙地处高原民族地区,许多人宁愿做个井底之蛙也不愿走出去,没有创新创业的思想,‘山沟意识’较浓厚,有些干部在成绩上坐享其成,思想禁锢越来越明显……”退休老干部江阿牛直言,指出了九龙发展存在的问题。

“要完善好选人用人机制,把能干会干事的干部用起来;发挥好‘农民夜校’功能,多向农牧民群众培训种植养殖技术……”全国人大代表张国富为九龙今后的发展倾情建言。

大家谈活动是九龙县深入推进大讨论活动的一项重要举措,其目的是进一步拓展大讨论活动范围,调动干部群众关心九龙发展、参与九龙建设的积极性,把大讨论活动的开展再次推向深入,推向高潮。大家谈活动是以召开退休老干部和“两代表一委员”座谈会、微信平台图文展示干部群众发言等形式,聚焦“正视九龙形象危机、转变山沟意识”,广大干部群众对九龙发展过程中存在的问题、原因进行透彻分析,对九龙下一步发展提出科学合理建议,为深层次解决九龙在今后发展过程中思想不解放、作风不过硬、能力不胜任的问题奠定坚实的思想基础。

■张斌

开展此次大讨论活动,是深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话和省十届九次全会精神,推动州第十一次党代会确定的各项目标任务落地、落细、落实的重要举措。其现实意义非同寻常,其深远影响不言而喻。我们要充分认识其重要意义,以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,不忘初心,继续前进,切实解放思想、提升能力,促使工作见效。

“进一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力”,党的十八届三中全会上,习近平总书记在论及改革条件和目的时,把“解放思想”列于首要位置,并特别强调其“总开关”作用。这再次表明,对于我们党而言,解放思想不是解决问题的权宜之计,而是一以贯之的思想路线。只有解决思想这个“总开关”上的问题,才能真正打破旧框框、锤炼好本领、提振精气神、展现新作为。党员队伍的素质能力,决定着党组织的创造力、凝聚力和战斗力,影响着党的执政能力和领导水平。党的十八届报告提出,能力不足危险等四大危险更加尖锐地摆在全党面前。面对世情、国情、党情深刻变化,我们都面临实际能力与面临问题不相符合的情况,这就需要正确对待“能力不足”的危险,切实自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,提升能力。

要开展好此次大讨论活动,就要准确把握活动的主要内容,从“思想要触动、学习要主动、作风要变动、脚步要行动”四个方面做起:

思想要触动。一方面要通过大讨论活动,认真查找个人及活动中心存在的问题和差距,真正做到红了脸、出了汗、治了病;另一方面,要动

脑筋、想办法、转观念,解放自己的思想,用辩证的眼光、科学发展的观点去思考、解决问题。学习要主动。“活到老、学到老”。首先,要学好。利用休息时间、工作之余,主动学习,在学习中寻找乐趣,切实做到工作学习两不误。其次,要会学。要有方法,有针对性,更要有实效性,切实做到学以致用;最后要常学。要坚持学、持之以恒,在学习中努力增长自己的才干、提升服务群众的能力。通过不断的学习,深刻思想,更新观念,创新理念,拓展思路,以更好适应工作需要。

作风要变动。大讨论活动,目的是为了改变党员干部“庸、懒、散、浮、拖”等作风顽疾,着力破除“瞻前顾后”的思想障碍,竭力摒弃“循规守矩”的思想桎梏。在工作中,我要切实转变工作作风,少找理由借口,多想思路办法,拿出“亮剑”精神,敢于

直面困难,敢于直面矛盾,敢于动真碰硬,脚踏实地,追求卓越。

脚步要行动。“空谈误国,实干兴邦”。所有的工作,只有落实到行动中才可能见成效。我们一定要将大讨论活动与实际工作结合起来,坚持认真做好老干部工作,以“常怀爱老之心、多思为老之事”为服务理念,努力改善老干部活动条件,关心离退休教职工的生活和学习,切实把老干部工作作为头等大事来抓,把老干部工作做细、做实、做到位。通过经常性的走访慰问,真正关心他们的日常生活,让离退休老干部能够做到老有所依、老有所学、老有所为、老有所乐。

大讨论活动
思想大解放
能力大提升
工作大见效

敢于揭短亮丑 做到学用结合

(紧接第一版)整改措施不具体等突出问题,努力在全州上下营造“拧成一股绳、汇聚一股气、打好翻身仗”的良好氛围。

刘成鸣要求,各级各部门要把大讨论活动与“两学一做”常态化推进有机结合起来,立足对标先进,争创一流,以优异的成绩去迎接十九大和省第十一次党代会的召开。一要敢于揭短亮丑。要站高谋远,敢于正视差距,敢于揭短亮丑,在全州上下形成勤思不足、敢找问题的良好氛围。

二要善于对标先进。要找准本部门、本行业主观、主责方面的差距和短板,善于对标先进,不断自我加压,推动各项工作落地落实。三要勤于提升能力。要专题研究干部能力提升工作,围绕提升科学决策、群众工作、执行落实、开放发展、应急处突“五种能力”,一步一个脚印,一年一年、一个岗位一个岗位去推,让干部长本事、长能力,让干部活到老、学到老。

四要严于纪律规矩。要不断完善部门的议事规则、岗位职责,把纪律规矩的制度机制建起来。五要勇于争

先创优。要立足岗位职责,突出工作重点、工作特色,争创一流,实现班子一流、干部队伍一流、工作作风一流、工作业绩一流;要设置目标内容,明确具体量化措施,要严格考核创一流工作,在目标考核中加大创一流工作考核比重,通过目标激励来落实创一流工作目标。六要忠于岗位职责。各级领导干部要立足岗位职责,围绕中心,服务大局,抓住工作重点、难点,努力实现各项目标任务。

就进一步贯彻落实州委重大决策部署,相商全州大讨论活动推进会上进行再安排、再部署。他要求,全州各级各部门要知责担当,奋力前行,推动各项工作落地见效。一要思想认识再深化。要敢于自我揭短亮丑,对标先进,主动作为,着力推动工作落地落实。二要整改落实再深化。要坚持问题导向,找准问题症结,切实开展“回头看”,确保对标工作精准到位,整改措施切实可行。三要督查指导再细化。要把督促检查贯穿活动全过程,突出督查指导的针对性和实效性,确保督查指导推动工作落实,精准指导

提升工作成效;要创新督查方式,突出督查重点,压实工作责任,敢于动真碰硬,确保执行落实到位。四要氛围营造再强化。要整合州县宣传资源,拓宽宣传视角,做深宣传报道,树推先进典型,强化正面引导,让大讨论活动家喻户晓,通过大讨论活动全面反映全州经济社会发展取得的新成效;五要争创一流再具化。要把大讨论活动与“干部能力素质提升工程”“两学一做”常态化相结合,打造一流班子和一流队伍;要把大讨论活动与贯彻落实全面从严治党要求相结合,用心谋事、踏实干事、树立一流作风;要把大讨论活动与贯彻落实州委第十一次党代会精神相结合,对标目标任务,实行挂图作战,创一流工作业绩。

会议以电视电话会议的形式召开。州大讨论活动领导小组各成员单位负责人,州级机关各部门大讨论活动小组有关负责人在分会场参加会议。

让道路更畅通 让服务更贴心

(上接第一版)在州运管处,干部职工的讨论更加热情高涨。李建说:“作为民生行业,道路运输越来越受到公众和舆论的关注和监督,要以民生为根本,倾听民意、畅通民意、排解民忧,尽可能让群众少跑路、快办事。通过多样化、高品质的运输供给需求,不断拓展道路运输领域,积极推行客运一体化、物流网络化、服务人性化,以满足广大旅客‘走的安全、走的舒适’。”

“不能把学习只挂在嘴上,要把‘思想大解放、能力大提升、工作大见效’大讨论活动融入到实际工作中,做到干一行、爱一行、钻一行、精一行,切实加强学习,及时充电,向师长学、书本学、实践学,增强能力储备,才能紧跟时代需求,促进工作大见效。”徐道凤说。

惠惠认真剖析了自己存在的问题和不足,她说自己思想不够解放,观念陈旧,更新不到位;学习力度不够,缺乏自觉性和积极性;工作激情不够强,落实措施不力,缺乏创新。她表示将树立正确的世界观、人生观、价值观,对标先进找差距,对标能力找提升,对标务实找落实,从理论水平上提升、从业务能力上提升、从办事效率上提升,真正成为了一名能干会干事的运管干部。

在大讨论活动中,无论是州运管处,还是州路政执法支队,大家都把剖析自身不足的作为讨论的主题,有批评与自我批评的,有相互查找不足的,也有当面指出问题的……

州委宣讲团深入校园 宣讲州第十一次党代会精神



甘孜卫校

本报讯(记者 张磊)近日,州委宣讲团在甘孜卫校举行了州第十一次党代会精神宣讲会。州委宣讲团成员杨庆东作宣讲报告,该校全体教职工、部分学生代表聆听宣讲。

宣讲从深刻领会和准确把握州第十一次党代会的重大意义、深刻领会和准确把握过去五年甘孜经济社会发展的新成就、深刻领会和准确把握大会对当前形势的分析、深刻领会和准确把握今后五年甘孜经济社会发展的重大部署、深刻领会和准确把握坚定不移推进全面从严治党部署要求五个方面展开。从全局和战略的高度,紧密联系国内外形势,结合省情和州情,深入解读了州第十一次党代会精神,让大家开阔了眼界,提高了认识,启发了思路,增强了信心,对州第十一次党代会精神有了更深刻的认识和把握。

“学习好、宣传好、贯彻好州第十一次党代会精神,是学校当前及今后一个时期的一项重要政治任务。甘孜卫校一定要在学校党建、团建、教育教学、学生管理等方面下功夫,以党代会精神推动各项工作有效开展。”该校负责人说。

州职业学校

本报讯(见习记者 刘小兵)近日,州第十一次党代会精神宣讲会在州职业学校举行。州委宣讲团成员刘康飞作了题为“攻坚克难,实干兴州,奋力建设美丽生态和谐小康甘孜”的专题宣讲,该校全体教职职工和学生代表230余人聆听了宣讲。

刘康飞以州委书记刘成鸣在州第十一次党代会上的讲话为主体,从基本情况、主要成果、主要内容、重要意义四个方面,对会议精神作了系统解读。宣讲中,他结合自身从事教育工作多年的所见所感,向大家生动形象地展现了我州教育事业的发展变化,希望学校全体教职职工主动担当、积极作为,把思想和行动统一到州第十一次党代会精神和当前我州发展的宏伟目标中,立足本职工作,办好职

业教育,为全州教育事业再添砖加瓦。聆听宣讲的师生纷纷表示获益匪浅。王芳是该校的一名年轻教师,她说:“在以往的工作中,存在对学生重知识轻思想引导的问题。听了此次宣讲,深刻认识到作为一名教师不仅要有过硬的业务水平,还要有较高的政治素养。今后会加强政策、理论学习,并将其融汇到教育教学中。”

宣讲结束后,该校负责人要求全校师生要把此次宣讲与“两学一做”学习教育和大讨论活动结合起来,开展更加深入持久的学习。

省藏文学校

本报讯(见习记者 杨财婷)近日,州第十一次党代会精神宣讲会在四川省藏文学校举行。州委宣讲团成员陶勇作专题宣讲。

报告会上,陶勇围绕州委书记刘成鸣在州第十一次党代会上上的讲话,对会议的基本情况、主要成果、主要内容、重要意义作了系统说明。并结合我州实际,从过去五年发展的主要成果和基本经验、当前我州面临的基本形势、今后五年的工作思路和奋斗目标、继续坚持全面从严治党等方面,对党代会精神作了系统全面、深入浅出的解读。他指出,过去五年,我州经济发展持续向好、基础设施日益完善、民生显著改善、援建帮扶惠及甘孜,社会大局持续稳定、从严治党力度空前,为我州旅游业发展、其他产业发展和社会发展奠定了基础。但目前我州仍是脱贫攻坚重点区、生态环境脆弱区、分裂渗透重点区、基层基础薄弱区。为此,州委提出了必须抢抓机遇、加快发展,推动整体实力大幅跃升;必须深化改革、扩大开放,不断增添新动力;必须改善民生、增进福祉,让人民群众生活更加美好;必须统筹推进、促进和谐,全面推进依法治州;必须从严治党、夯实基础,不忘初心、继续前行的工作要求,为全州未来五年目标的实现奠定了坚实基础。

“开学以来,学校党委已经组织了几次会议,专题传达学习党代会精神,通过这次集中学习,自己对会议精神有了更加深刻的理解。今后,将一如既往地做好本职工作,为建设美丽生态和谐小康甘孜贡献力量。”该校党委副书记高志安说。



图片新闻

近日,康定市第二人民医院在都江堰市第二人民医院的对口帮扶下,成功施行了首例妇科腹腔镜手术,让市民在家门口就享受到优质的医疗服务。图为都江堰市第二人民医院妇产科副主任医师杨斌正在为患者做手术。(王洪霞 摄影报道)

解放思想不停步 奋力脱贫奔小康

(紧接第一版)能更加清醒地认识到全州干部职工思想中存在的“六气”问题,坚决杜绝问题年年找、年年改、年年有,切实引导广大干部特别是领导干部从中解放出来,形成创新创业、争先进步的浓厚氛围。

解放思想不停步,关键在明确目标、找准出路、解决问题。比照先进找差距,提升境界找出路,凝聚力量求发展。思想解放了,眼界才能开阔,目标定位才能更科学,未来发展之路才能更清晰。解放思想最终是为了加快发展,统一思想最终要落脚到行动和实干上。要以深入贯彻落实习近平总书记参加十二届全国人大五次四川代表团审议时发表的重要讲话精神,以州委“一个目标、两个关键、三件大事、六大战略”总体工作格局为指引,以解决问题为导向,要把化解前进中的矛盾、破解发展中的难题作为第一要务,以逢山开路、遇河架桥的勇气,啃硬骨、闯难关,在攻克一个又一个问题堡垒

中不断攀登新高峰、创造新业绩。

解放思想不停步,必须忠于岗位职责,抓住工作重点难点。我州各级干部在全面建设小康社会征程中发挥着十分关键的作用,肩负着重要责任。有没有强烈的事业心和责任感,能不能忠于职守、尽职尽责地做好每一项工作,直接关系到广大人民群众切身利益,直接关系到州委、州政府发展民生稳定的大局。各级干部只有立足岗位职责,树正气、讲团结、求发展,大兴求真务实之风,恪尽职守,勤奋工作,抓住工作重点、难点,努力实现各项目标任务,才能攻坚克难、决胜小康。

解放思想不停步,唯有勤于提升能力。所谓活到老、学到老,就是要求各级干部不能满足于现状和目前的成绩,在学习中不断提高,在干事中迅速提升。各级干部要紧紧围绕提升科学决策、群众工作、执行落实、开放发展、应急处突“五种能力”,通过大讨论活动一步一个脚印增强干

部素质,真正做到“一级带着一级干、一级干给一级看”,切实增强政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识。

解放思想不停步,必须严守纪律规矩。不以规矩,不成方圆。党的规矩是党的各级组织和全体党员必须遵守的行为规范和准则,是党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例。纪律是成文的规矩,一些未明文列入纪律的规矩是不成文的纪律。党纪国法强调的是“哪些能做、哪些不能做”,规矩讲究的是“哪些事该怎样做、哪些事不该怎样做”,尤其在藏区,守纪律懂规矩显得更加重要。规矩一旦突破,就离违纪不远;纪律一旦突破,就离违法不远。正风肃纪,划出一条红线,才能维护党纪党规的严肃性和权威性;只有心存对纪律规矩的敬畏,才能自觉遵规守纪;只有把纪律规矩的制度机制建起来,我们的各项事业才能取得成功。

解放思想不停步,要敢于勇于争先创优。拧成一股绳,汇聚一股气,打

好翻身仗,就要敢于勇于争先创优。争先创优的关键是要突出重点,突出特色,要有载体、有抓手、有典型,推动大讨论活动见到实效。各级各部门要立足岗位职责,突出工作重点、工作特色,争创一流,实现班子一流、干部队伍一流、工作作风一流、工作业绩一流。要把大讨论活动与贯彻落实州第十一次党代会精神相结合,对标目标任务,设计“施工图”,绘制“作战图”,创新举措,真抓实干,创一流工作业绩。以一流班子带一流队伍,树一流作风创一流业绩。

加快发展不停步,解放思想无止境。我们迎来了一个充满希望的春天,开启了一个高位突破的征程。让我们迅速行动起来,不负大好春光,不负人民重托,在甘孜大地掀起大讨论的热浪,在雪山草地涌起又一波快速发展的浪潮,在全面建设小康社会的道路上阔步前行,用我们的智慧、汗水和力量奋力建设美丽生态和谐小康甘孜。